
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СТОЯН БОГДАНЛИЙСКИ 1931”
село Габра 2112, ул. „Христо Ботев” 18, тел.: 0885706847

е-mail: st.bogdanliyski@abv.bg

ОТЧЕТ НА НЧ „СТОЯН БОГДАНЛИЙСКИ 1931“ ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ
ЧИТАЛИЩНИ  ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2023 ГОДИНА

1. ФИНАНСИРАНЕ

За 2023 година бюджетът на Народно читалище „Стоян Богданлийски
1931“ е формиран както следва:

ПРИХОДИ:

Субсидия ДБ 50 739.50 лв.

Общински бюджет  4 750.00 лв.

Общо приходи:                                                                   55 489.50 лв.

РАЗХОДИ:

ФРЗ 35 755.32 лв.

Осигуровки   6 509.02 лв.

За дейност:

1.Отопление   9 431.22 лв.

2.Счетоводно обслужване   1 650.00 лв.

3.Стопански 10 276.76 лв.

Общо разходи: 63 622.32 лв.

2. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ

Дейността ни през 2023 година бе насочена към:

 Запазване и развитие на традиционните и утвърдени форми на работа.

 Работа с децата за укрепване на любителските състави и групи.

 Библиотеката – обществен информационен център.
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През 2023 година реализирахме следните по-важни изяви:

 Рецитал, по случай рождението на Христо Ботев с участието на деца от
ОУ „Отец Паисий“, с. Габра

 Празнуване на Бабинден с родените бебета през 2022 г.;

 Отбелязване на Трифон Зарезан-Ден на лозаря;

 Литературно четене с ученици от ОУ „Отец Паисий“, по случай 150 г. от
обесването на Васил Левски;

 Изработване  на  мартенички от  персонала  и  продажбата  им  с  цел
подпомагане дейността на читалището;

 Посрещане на Баба Марта, закичване на Мартенското дърво от децата на
Габра; 

 Oрганизиране на празник по случай Деня на самодееца;

 Полагане  на  цветя  и  почетен  караул  на  паметника  на  загиналите  във
войните  в  Габра,  по  случай  Националния  празник  на  България  –  3-ти
март;

 Подаряване  на  цветя  на  жените  в  Габра,  по  случай  8-ми  март-
Международния ден на жената; 

 Посрещане на пролетта в местността „Св. Спас“ с деца от училището;

 Лазаруване - с участието на децата от групата за лазарския обичай;

 Великден - боядисване на яйца от децата на Габра;

 Международен ден на книгата - посещение на учениците от училище;

 24 май – Ден на славянската писменост и култура,  участие в гр.  Елин
Пелин;

 Приемане на учениците от първи клас за читатели на библиотеката;

 По случай 1-ви юни организирахме детски празник с клоуна Мико;

 Посещение  на  учениците  от  училището  в  Етнографската  сбирка  към
читалището;

 Посрещане на Еньовден и бране на билки в местността „Бачището“;

 Участие на Женския клуб в кулинарната изложба “Гозбите на шопа“, гр.
Елин Пелин;

 Участие в ревюто на автентични носии „От раклата на баба“, гр.  Елин
Пелин;
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 Участие на ТС „Габра“ в „Шопски празник 2023“, гр. Елин Пелин;

 Участие  на  танцовите  състави  при  читалището  в  събора  на  селото  на
„Спасовден“;

 Участие  на  ТС  „Габра“  във  фолклорен  фестивал  в  гр.  Пордим,  обл.
Плевен;

 Участие  на  ТС  „Габра“  във  фолклорен  фестивал  в  с.  Жълтуша,  обл.
Габрово;

 Започване на летните замимания с деца в рамките на 1 месец;

 Завършване  на  летните  занимания  с  деца  с  пяна-парти,  с  помощта  на
Община Елин Пелин;

 Участие  на  ТС  „Габра“  в  празника  „Ден  на  миньора“  в  местността
„Манастира“;

 Участие във факелно шествие, по случай 1-ви ноември, гр. Елин Пелин;

 Есенна украса пред сградата на читалището, сътворена от персонала;

 Празнично украсяване и запалване на светлините на коледната елха на
Никулден с децата на Габра, празнично хоро и греяно вино за габренци;

Бележити  дати  и  годишнини  също  бяха  отбелязани  с  фото  табла  и
публикации на фейсбук страницата ни.

През 2023 година  Етнографската сбирка към читалището продължи да
бъде желано за посещения място особено през летните месеци от много гости и
туристи, избрали Габра като туристическа дестинация. Сбирката се обогати с
още няколко дарения от габренци.

Продължаваме активно да поддържаме страницата на читалището във 
фейсбук, където редовно публикуваме актуална информация за дейността ни и 
вече има над 1400 последователи: 
www.facebook.com/chitalishte.stoyan.bogdanliyski.1931.gabra

3. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

През  2023  година  със  собствени  средства  бяха  закупени  53 нови
заглавия художествена  литература  и  фондът  ни  наброява  13  620  тома.
Посещенията в читалнята, в залата с компютри и заемания за домашно четене са
762,  а  заетите  библиотечни  единици  са  837  тома.  Библиотеката  ни  е
предпочитано място от учениците и от активните млади хора на Габра. 
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И през 2023 година продължихме с традициционните летни занимания
с деца. През месец август два пъти седмично бяха ангажирани около 21 деца на
възраст  от  5  до  12  годишна  възраст  с  разнообразни  учебно-познавателни
дейности  като:  четене  на  любими приказки,  оцветяване,  работа  с  пластични
материали, апликиране, рисуване на любим приказен герой, забавни игри и др.

Други инициативи на библиотеката през 2023 бяха:

 Организира посещение на децата от ДГ „Детелинка“ в библиотеката по 
повод 24-ти май;

 „Да пазим природата“ – излети с децата за опознаване на билките и 
горски плодове;

 „Опознай Габра“ – посещение с децата на местността „Св. Спас“ и 
запознаване с историята на селото;

 Организиране на изложби, по случай годишнини на бележити поети и 
писатели;

Библиотеката  ни  отговаря  на  съвременните  изисквания  и  предоставя
услуги на габренци и  гостите  на  Габра.  И през  2023 година продължихме с
инициативите  в помощ на търсещите работа, като им съдействаме да изготвят
своето CV, молби за работа и др.

4. СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ

През 2023 година продължихме насоката от предните години да работим
и за социални каузи. 

 Включване  в  кампанията  на  Българския  червен  кръст  за  събиране  на
одеала и завивки за пострадалите в земетресението в Турция и Сирия; 

 Включването в инициативата на депутата Манол Пейков за изпращане на
български книги за библиотеката в Болград, Украйна;

 Организиране на благотворителен кулинарен базар, в помощ на лечението
на Калоян Спасов;

 Продажба  на  календари  за  2024  с  благотворителна  цел  в  помощ  на
лечението на Калоян Спасов.

5. ДРУГИ
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През 2023 година беше подменено дюшемето на сцената на читалището,
за което изказваме нашите благодарности на Общинското ръководство.

С уважение:

_____________________________________________________________________

ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ

Председател на читалищното Настоятелство при

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СТОЯН БОГДАНЛИЙСКИ 1931“
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